

# 听党指挥 依法治军 从严治军

## 中央军委印发《关于全面加强军队管理的意见》

新华社北京1月30日电(黎云 吴旭)中央军委日前印发《关于全面加强军队管理的意见》(以下简称《意见》),旨在深入贯彻习近平强军思想,加快构建新型军事管理体系,推进治军方式根本性转变,加强和改进新时代部队管理工作。

《意见》明确,要牢固树立习近平强军思想的指导地位,深入学习贯彻习总书记系列重要论述,运用蕴含其中的立场、观点和方法,回答解决新时代部队管理面临的形势任务和矛盾问题,牢牢把握听党指挥的政治方向,立起备战打仗的鲜明导向,坚持依法治军从严治军,推进部队管理创新发展,着力打造与实现党在新时代的强军目标相匹配的一流部队管理。

《意见》强调,要切实把部队管理工作聚焦到备战打仗上,强化备战打仗鲜明导向,完善战时部队管理体系,归正部队管理工作

重心,创新重点领域部队管理。要坚持依法从严提高部队正规化管理水平,维护条令条例严肃性权威性,重塑部队“四个秩序”,健全安全风险分析和防控体系,推行标准化管理。要着力推进部队管理现代化,发展现代管理理论,构建现代管理架构,培养现代管理人才,创新现代管理手段。

《意见》要求,各级党委要负起主体责任,端正指导思想,实施统一领导,坚持常议常抓,为敢管者撑腰,为担当者担当。各级主官要当好第一责任人,敢抓敢管、善抓善管,以身作则、以上率下,为部队树样板,为官兵做表率。各单位要各司其职、各负其责、协调配合、齐抓共管,形成全面加强部队管理工作的整体合力,把严格落实共同条令与深入贯彻《意见》结合起来,在贯彻《意见》中强化落实条令条例的自觉性坚决性,保证党对军队绝对领导,确保政令军令畅通。



### 剪纸迎新年

昨日,河北省永清县组织社区居民开展“送福迎新春,剪纸庆佳节”活动,通过多彩民俗喜迎新春佳节。图为社区居民展示剪纸作品。

新华社记者 李晓果 摄

## 敬业:在平凡中铸就非凡

吴玉军

敬业是公民的重要价值准则,也是最基本的职业道德要求。一个人无论从事哪个行业、担任什么职务,都应该用辛勤的劳动和扎实的工作践行敬业这一朴素而崇高的美德。在培育和践行社会主义核心价值观的今天,尤其需要大力倡导敬业精神,引导人们恪尽职守,为实现全面建成小康社会的奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

敬业是中华传统美德的重要元素。《礼记》中有“敬业乐群”之说,孔子也主张“敬事而信”“执事敬”。梁启超在《敬业与乐业》一文中,专门阐述了敬业的职业精神。他认为,“敬业”就是“凡做一件事,便忠于一件事,将全副精力集中到这事上头,一点不旁骛。”简单来说,敬业就是用敬畏、敬重的态度对待自己的工作,认真负责、一心一意、精益求精。其内涵主要表现在以下几个方面。

忠于职守的工作态度。敬业的人会对从事的职业具有献身精神,将自己的一生与其联系起来,在事业发展中实现人生价值;会拥有强烈的责任感,明确认识到自己承担

的特定职责,忠实履行职责,勤勤恳恳工作,任劳任怨付出。这样,工作就会由外在的强制和被动转化为内在的自觉和主动。正如美国黑人领袖马丁·路德·金所说:“如果一个人是清洁工,那么他就应该像米开朗基罗绘画,像贝多芬谱曲,像莎士比亚写诗那样,以同样的心情打扫街道。他的工作如此出色,以至于天空和大地的居民都会对他注目赞美:‘瞧,这儿有一位伟大的清洁工,他的活儿干得真是无与伦比!’”工作岗位没有高低之分,没有贵贱之别。每一项工作都值得我们去做好,值得我们用心去做。只要我们勤勤恳恳、尽职尽责、精益求精,都会做出不平凡的成绩。

干一行爱一行的职业情感。“爱而不敬,非真爱也;敬而不爱,非真敬也。”事实证明,真正的敬业者必然有爱业情怀。对职业的热爱是敬业的深层动力,会燃起人们巨大的工作热情,激发人们奋进的强大动力。正如高尔基所言:“天才就是由于对事业的热爱感而发展起来的,简直可以说,天才就其本质而论只不过是对于事业、对工作过程的热爱而已。”爱业的人会把工

作当作快乐、当作幸福,会保持一股积极进取的干劲、一种拼命奋斗的热情,想方设法把工作做好、做到极致。一个人无论身处什么岗位,只要在岗一天,就应当踏踏实实、尽职尽责地干好分内工作,正所谓“在其位,谋其政”。

勤业、精业的业务素养。敬业是精神和状态问题,精业是能力和水平问题。一个人无论本领多大、能力多强、素质多高,凡事拈轻怕重、应付了事,就很难有所成就。同样,一个人无论多么爱岗敬业,如果认识水平不高、技术能力平平,恐怕也很难取得大的成绩。特别是在知识经济飞速发展的现代社会,树立终生学习的观念,不断提升专业素养和业务水平,显得十分重要。今天,各行各业涌现出来的标兵、模范,如被誉为新时期产业工人杰出代表的许振超、“蓝领专家”孔祥瑞、“金牌工人”窦铁成、“知识工人”邓建军等等,既是爱岗敬业的杰出代表,也是勤业、精业的先进模范。他们干一行精一行,刻苦钻研,勇于创新,练就了高强的本领,突破了一个又一个技术难关,创造了一流业绩,在本职岗位上作出了突出贡

献,也将敬业精神提升到了新的境界。

敬业看似平凡,实则不易。职业和工作岗位是人们生存和发展的基本保障。任何岗位都意味着机会和平台,它可以成就我们的事业、成就我们的人生。人生的意义和价值正是通过从事一定职业显示出来的。人生在世,成就一番事业,在职场上大有作为,是大多数人的职业愿景。而事业有成,实现自己的人生目标,展现生命的意义和价值,在很大程度上取决于个人的工作态度、敬业精神。机遇青睐敬业者。只有勤勉敬业的人,才能在平凡的岗位上铸就非凡的业绩,最大限度地实现自己的理想。

任何一个工作单位都是一个有机联系的整体,只有人人热爱本职工作、兢兢业业,各个工作部门协调运转,才能产生整体效用。敬业也是促进社会和谐道德基础。古希腊哲学家柏拉图认为:公正即和谐,正义是个人和国家的“善

德”;城邦的正义体现为不同阶层的人们各司其职、尽展其能所形成的秩序。在现实生活中,和谐社会的建构需要每个社会成员在各自岗位上勤勉工作:公务员廉洁奉公、法官秉公执法、军人保家卫国、商人诚信经营、教师教书育人、医生救死扶伤、科技人员发明创造……唯有社会成员各守其道、各司其职、各尽其责,才能形成正义的良善社会。

敬业不是一句简单的口号,不是随便说说就能实现的,需要每个人、每个行业乃至全社会共同努力。每个劳动者都需要树立正确的岗位意识,认识到每个岗位都可以施展理想抱负、奉献聪明才智、展示人生价值;保持良好的工作态度,在岗爱岗、在岗爱岗、在岗爱岗,做到心无旁骛,专心致志,埋头苦干、积极奋进;争创一流业绩,刻苦学习工作所需要的各项技能,努力成为本行业、本岗位的行家里手、业务骨干,在平凡的岗位上书写非凡的人生篇章。

